



市委常委会会议专题学习袁家军在省党校2020年秋季学期开学典礼上的重要讲话精神

以丽水一域之光为全省“重要窗口”全局增光添彩

胡海峰主持

本报讯(记者 赵泰州)昨日,市委常委会会议暨市委理论学习中心组专题学习会在丽召开,传达学习袁家军在省党校2020年秋季学期开学典礼上的重要讲话精神,深入开展专题研讨,研究部署我市贯彻落实意见。

市委书记胡海峰主持会议并讲话。

会议指出,省委书记袁家军在省党校开学典礼上的重要讲话,以忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”为主题,立足浙江发展阶段特征,从理论与实际相结合、国际与国内相关联、当下与长远相贯通的宽广视角,科学回答了浙江经济社会发展中的一系列重大问题,明确提出了我省在新阶段新形势下的新课题新任务。讲话通篇贯穿奋力谱写新时代中国特色社会主义在浙江生动实践新篇章的战略

思想,充分彰显了勇立潮头、久久为功的战略定力,充分体现了革新发展新、智治高效的创新思维,充分展示了求真务实、真抓实干的唯实作风,充分蕴含了人民至上、利民为本的为民情怀,向全省发出了坚定不移沿着“八八战略”指引的路子走下去的动员令,为我们做好当前和今后一个时期的工作指明了前进方向、提供了行动指南。全市各级各部门要坚持学在深处,准确把握重要讲话的丰富内涵,把学习贯彻袁家军书记重要讲话精神作为一项重要政治任务,学深悟透,融会贯通,切实把思想和行动统一到省委的决策部署上来。

会议强调,要坚持谋在新处,结合丽水实际对标对表抓好贯彻落实。把握好点与面的关系,在融入大局中形成发展新格局。主动把自身发展摆到全省大局中去审视,谋划推

进,集中精力做好自己的事,力争以丽水一域之光为全省“重要窗口”全局增光添彩。把握好危与机的关系,在科学应变中掌握工作主动权。坚持辩证的观点看问题,增强抓住机的意识、能力、意志,以自身各方面工作的确定性有效对冲宏观形势的不确定性。把握好稳与进的关系,在稳中求进中力争实现全年胜。要不为任何风险所惧、不为任何干扰所惑,继续高举发展的行动旗帜,全力巩固向上向好势头,慎终如始抓好秋冬季疫情防控,聚精会神加快经济发展,奋力夺取全年疫情防控和经济社会发展“两方面决定性胜利”,高质量实现全面建成小康社会和“十三五”规划收官,为“十四五”规划和第二个百年奋斗目标打下坚实基础、实现顺利开局。

会议强调,要坚持干在实处,进一步激发奋进的精神状态、营造实

干的浓厚氛围。不断把学习的过程引向深入,把贯彻落实的工作推向纵深,抓好学习成果转化运用。突出振奋精神,大力弘扬践行浙西南革命精神,与弘扬红船精神、浙江精神、抗疫精神等结合起来,驰而不息为“丽水之干”注魂赋能立根;鼓足实干劲头,树立实干实绩的鲜明导向,聚焦聚力新课题新任务,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态把各项事业不断推向前进;凝聚磅礴合力,最大限度调动各方面积极性,把创新思维体现到干部队伍建设方方面面,凝聚起万众一心、众志成城推进高质量绿色发展的磅礴伟力。

市领导吴晓东、方文军、方健忠、杜兴林、杨秀清、戴邦和围绕学习贯彻袁家军书记重要讲话精神,结合工作实际,分别作了发言。

百山祖保护区护林员: 用脚步书写“护林联防”日记

本报记者 杨敏 吴丽萍 通讯员 周荣飞 许菲

近日上午8时,装好饼干、水果、开水等,浙江凤阳山百山祖国家级自然保护区管理局百山祖管理处(以下简称“管理处”)百山祖保护站站兰荣光,像往常一样到森林深处开展巡护工作。

1985年经省人民政府批准建立百山祖省级自然保护区,1992年,百山祖、凤阳山两个省级自然保护区合并升格为浙江凤阳山百山祖国家级自然保护区。

据了解,百山祖国家级自然保护区(以下简称“保护区”)总面积16.32万亩,下设茶木淤、百山祖、万里林、出水岙、五岭坑5个保护站,现有防火隔离带70公里,巡护道路77公里。保护区为常年禁火期,全年都是防火期,护林防火工作是重中之重。目前共有33人直接在一线从事森林资源管护工作,其中保护站护林员19人,村级专职护林员14人。

“保护区除了林地需要巡护外,还有许多非林地如村庄、农田及一些无林地也需要巡护,因此护林员的野外巡护工作非常辛苦。”兰荣光说,他平时工作主要是防火、防盗伐盗猎、防驴友。“盗伐盗猎的情况现在基本上很少了,最重要的还是防火,有一些驴友违反禁令擅自进入保护区核心区,给森林防火带来了不少压力。”

自1992年成立国家级自然保护区以来,百山祖管理处通过强化人防、物防、技防工作,保护区已连续28年未发生森林火灾。

防火指挥中心工作人员介绍,百山祖管理处现有森林消防队8支,队员150余名,配备高压森林消防水泵16台,建有森林消防物资储备库2个,储备水泵、扑火拍、风力灭火器、油锯等各类应急物资600余件(套),具备较高的森林消防应急实战能力。

普通的年轻人需要借助登山杖才能勉强穿行在陡峭山林间,50岁的兰荣光是如何轻松行走呢?“一般上山一天,近点要走十多公里,远一点要走二十多公里,一年要穿坏四五双解放鞋。”兰荣光笑着说,“现在条件好多了,我们开展森林消防远程视频监控系统和维护工作,在山上装了很多监控,进一步加强了火患风险安全管控。”

如今保护区内已建立视频监控探头29个,消防水池9个,在游客监管、野生动植物保护、火情监控等方面发挥了重要作用。

17时,巡护结束,兰荣光记录下一天的巡护路线、森林病虫害、野生动植物等情况,并写上:经过一天的巡护,未发现外来人员和野外用火情况。他说,“今晚能睡个好觉了。”

自1992年成立国家级自然保护区以来,百山祖管理处通过强化人防、物防、技防工作,保护区已连续28年未发生森林火灾。

创建百山祖国家公园

庆元县应急管理局森林



近日,在遂昌县云峰街道范村晒场上,村民们在翻晒杂交稻种子。今年,遂昌县预计生产杂交稻种子约1400吨,生产的种子除供应本省生产用种外,还销往桂、鄂、湘、赣、苏等南方十余个省区。

记者 雷宁 特约摄影记者 章建辉 摄

市政府召开党组会议

传达贯彻省委书记袁家军在省党校2020年秋季学期开学典礼上的重要讲话精神

本报讯(记者 叶江)昨日下午,市政府召开党组会议,传达贯彻省委书记袁家军在省党校2020年秋季学期开学典礼上的重要讲话精神,研究部署全市政府系统贯彻落实意见,推动政府部门在忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”中展现更大担当作为。

市委副书记、市长、市政府党组书记吴晓东主持会议。会议指出,袁家军书记的重要讲话,既是一堂体现政治方向、政治定力、政治要求的思想政治课,也是一堂涵盖战略战术、思维创新、队伍建设的专题辅导课。对下步抓好各项政府工作意义重大。大家一定要学深、悟透、笃行,要对照10大课题、5种思维、10张报表,审视当前政府工作,树立“不专业不行、不协同不行、不扎实不行、不争先不行”的意识。要紧盯省委省政府和市确定的工作目标,以“越弱的越要补短板、越难的越要克难攻坚”的奋斗姿态,求是挺进,担当作为,努力把袁家军书记的讲话精神和具体要求,转化为推动诗画浙江大花园最美核心建设的根本动力,为我市“努力

打造全面展示浙江高水平生态文明建设和高质量绿色发展两方面成果和经验的“重要窗口”作出应有贡献。

会议强调,要结合袁家军书记的重要讲话精神,全力做好第二轮中央环保督察迎检工作,紧盯可能存在的环保风险隐患,彻底排查、

全面整改、扎实迎检。要抓好秋冬季疫情防控和四季度冲刺,确保“两战双赢”,并提前做好明年项目谋划。要加快推动生态产品价值实现机制国家试点,确保在全国取得先行性、示范性经验和成果。要持续推进百山祖国家公园创建,切实抓好专家组验收评估反馈问题整改,全力打响国家公园品牌。要加快建设“整体智治”现代政府,持续深化机关内部“最多跑一次”改革,通过跨部门数据共享、流程再造和业务协同,打通和整合政府部门职能,使政府服务方式从“碎片化”变为“一体化、智能化、集成化、数字化”;要加快推进政府数字化转型,推进政府工作方式系统性数字化重塑,全方位打造整体性政府。要确保打赢法治政府建设“翻身仗”,打好行政诉讼立案量和败诉率“双下降”攻坚战,以数字化手段强化执法刚性。

会议强调,要守牢安全发展的底线、红线。要着眼建立完善现代化防灾减灾体系,加快推进地质灾害、小流域山洪隐患、矿山尾矿“三项治理”,确保全域底数清、情况明,应治尽治,绝不能将重大灾害隐患带入全面小康;要常态化推进各类安全生产隐患大排查、大整治,确保不发生重大安全生产责任事故,切实保障人民群众的生命财产安全。

市政府党组成员、副市长出席会议。

携手推进残疾人全面小康

市政协开展“请你来协商”活动

本报讯(记者 林坤伟)昨日下午,市政协通过“请你来协商”平台,围绕“残疾人全面小康”主题开展专题协商。市政协主席陈瑞瑞主持会议并讲话,副市长杨秀清应邀参会,市政协副主席朱山华参会。

近年来,我市残疾人工作持续推进,成效显著,残疾人和残疾人家庭生活质量不断得到改善和提升,幸福感和获得感明显增强。但是,当前我市在残疾人人均可支配收入、受教育程度、就业等方面,距离全省残疾人全面小康指标还存在一些差距,亟待补齐短板。

协商会上,市残联通报了市残疾人全面小康实现程度情况,市政协课题调研组结合调研情况作了综述发言,政协委员、基层残联工作者、残疾人家庭代表等分别就无障碍设施、按比例安排残疾人就业、规范家庭医生签约服务、增加基层残疾人专职委员配备等方面提出意见建议,市建设局、市委组织部、市委编办等相关部门按照各自职责进行了回应。

陈瑞瑞充分肯定了本次协商活动的成果。他指出,本次专题协商会题目很重要、议题很深入,事业很光明,要认真贯彻落实省委书

记袁家军忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”的重要指示精神,唯实惟先,对照更高的标准补齐残疾人事业短板,为不断谱写新时代中国特色社会主义在浙江实践的新篇章贡献丽水力量。他强调,要提高政治站位,充分认识残疾人事业是德政工程,是社会善治,是我党为人民宗旨的必然要求,残疾人全面小康路上一个都不能少。要锐意改革创新,积极探索多领域、多渠道、多元化的扶贫新路径、新举措、新方法,努力为残疾人创造更广阔的机遇和更开放的平台。要加强组织保障,统筹协调各方力量,对标全省残疾人全面小康指标,加强残疾人工作者队伍建设,抓紧抓实各项工作,切实凝聚残疾人事业发展合力。

杨秀清指出,本次会议站位高、选题准、落点实,与会人员围绕协商主题提出了具有很强操作性和指导性的真知灼见,为下步做好残疾人全面小康工作提供了很好思路。他表示,下一步要实现残疾人全面小康摆在突出位置,聚焦短板不足,在康复服务、就医、就业等方面下大功夫、花大力气,推动残疾人事业全面发展。

拓展发明研学 强化创新教育

全省首批“发明研学示范基地”丽水占两席

本报讯(记者 钟报清 通讯员 朱德飞)近日,在温州苍南举行的首届“重要窗口”发明研学论坛,为全省首批15家“发明研学示范基地”授牌。丽水鱼跃1919文化产业园、莲都静舞堂手工工艺坊榜上有名。

培育与建设发明研学示范基地,是发展创新教育行之有效的举措。浙江省发明协会发明研学专业委员会和浙江外国语学院“重要窗口”研究所共同开展了第一批发明研学示范基地申报认定工作,通过“专家推荐、自愿申报、联合评审”,最终确定15家场所为第一批发明研学示范基地。

鱼跃1919文化产业园是集生产、文化、旅游、养生、研学、科普为一体的综合性产业园区,由古

法酿造展示区和鱼跃文化创意区两大区块组成。古法酿造展示区由露天晒场、古法发酵池、酒窖、灌装生产线以及国内领先的酿造技术综合研发中心等组成。鱼跃文化创意区则由邮说党建厅、鱼跃酿造博物馆、鱼跃酿造体验馆、鱼跃文化馆、养生科普馆、养生醋吧等组成。

莲都静舞堂手工工艺坊是一个传承弘扬畲汉和谐和红色文化的发明研学基地,秉持“拓展发明研学,强化创新教育”理念,针对不同年龄层次的人员,建立不同的课程教学体系。在基地里,可以一边学习制作畲族非遗手工和浙西南革命精神布偶工艺品,一边学习弘扬畲族舞蹈演艺。

生态环境状况指数连续10年居全省前十

景宁以生态环境治理体系现代化守护畬乡绿水青山

本报讯(记者 蓝吴鹏 通讯员 林泽瑜)前不久,2019年度《浙江省生态环境状况评价报告》发布,景宁畬族自治县生态环境状况指数(EI值)再次位居全省前十。自《报告》将全省各县(市、区)纳入测评后,景宁已连续10年EI值居全省前十。

“EI值多年居全省前列,得益于景宁一直以来围绕保持生态环境质量‘好中更优’的核心,以打赢污染防治攻坚战为目标,加快补齐生态环境短板,着力推动生态环境治理体系和治理能力现代化的成果。”市生态环境局景宁分局局长周良说。

面对新形势下生态环境保护上的系统性、深层次问题,传统保护和

治理工具和手段已难以有效应对。2017年起,景宁以“花园县”智慧监管平台建设为抓手,全面提升改造污染源在线监控系统。目前,已建成集县城集中式饮用水水源地、污水处理厂、规模畜禽养殖场、重点排污企业、乡镇重点流域小溪汇入口等约300个监控点位,以及5个高空瞭望“生态天眼”智慧监管平台,基本实现全县重点污染源在线监控全覆盖。

保护环境是全社会共同的责任。因此,景宁坚持建立全面的生态环保大监管体系,先后出台《景宁畬族自治县生态环境保护工作责任清单》以及《县直有关单位生态环境保护工作职责》,划定人大、政协、纪

检监察、司法机关及党委政府部门的生态环保“责任田”。同时,在全市率先出台《景宁畬族自治县生态环境保护工作联席会议制度》,建立生态环保工作推进机制;率先出台《关于建立龙潭桥水库县城饮用水源地生态补偿机制的实施意见》以及3个配套考核补助细则,提升水源地周边群众积极性。

改革是推动现代化生态环境治理体系建立的根本途径。在生态环境重点领域改革上,景宁扎实推进环评审批“最多跑一次”改革,生态环保方面71个行政权力事项全部实现“跑零次”。近年来,共办理环保方面行政许可事项374件,项目环境影响报告表审批降为登记备案

308件,项目降级审批14件,完成1个省级产业集聚区和1个省级特色小镇的“区域环评+环境标准”清单式管理改革。

生态环境准入体系是织就畬乡绿色防护网的基础。景宁建立空间、总量、项目“三位一体”环境准入制度,按照全县“三线一单”管控及环境功能区划要求,全县生态保护红线占比从30.72%增至38.39%。同时,依照全县经济发展和环境承载力,对不符合相关规划、产业政策、环境功能区划、总量控制和达标排放要求的建设项目坚决不予审批。近年来,共否决不符合环保要求项目20余个,其中因生态红线问题否决5个。